
 VERBALE n.69 del 30/11//2017 

L’anno 2017 il giorno 30 del mese di novembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 30 ottobre 2017 

prot. n. 384/17.  Alle ore 9,00 in prima convocazione non è presente alcun consigliere,  si 

rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,05 in seconda convocazione sono presenti i   

consiglieri: Caracausi e Giaconia. Presiede la seduta il presidente Caracausi che, assistito 

dalla segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda 

convocazione e dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i seguenti punti: 1) trattazione 

problematiche in merito alle competenze della Commissione; 2) varie ed eventuali.  Il 

presidente Caracausi passa alla trattazione del primo punto all’O.d.g. e ringrazia: il 

presidente Re.se.t. ing. Perniciaro, il funzionario tecnico del Comune dott. Giuseppe La 

Mantia in sostituzione del dott. Musacchia e la dott.ssa Carollo direttrice della fondazione 

Whitaker, per avere accettato l’invito in Commissione, nella speranza di poter risolvere il 

problema della riapertura al pubblico, della parte antistante del Parco di Villa Malfitano. Si 

dà atto che alle ore 10,15 entrano le consigliere Amella e Meli ed alle ore 10,20 entra il 

vicepresidente Ficarra. Il presidente Caracausi espone agli intervenuti, il motivo 

dell’incontro, ovvero le segnalazioni pervenute dai cittadini, ed in particolare una raccolta di 

firme, da parte dei numerosi genitori, che portano i lori figli al parco, unico polmone verde 

della zona. Il presidente Caracausi legge il protocollo d’intesa tra il Comune di Palermo e la 

Fondazione Giuseppe Whitaker, approvato con atto deliberativo, in data 2 luglio 2013. 

Interviene la dott.ssa Carollo la quale sostiene che, il protocollo d’intesa dovrebbe essere 

revisionato in quanto sono cambiate le condizioni iniziali, personale di custodia, portierato, 

giardinaggio. Interviene il presidente della Re.se.t., ing. Perniciaro, il quale sostiene che la 

Re.se.t., ad oggi, ha garantito su pressione dell’Amministrazione e fuori convenzione, in 

quanto non rientra nelle loro competenze il servizio di custodia della Villa con tre unità. Ma 

sono subentrati dei problemi, legati alla carenza di personale, pertanto per il mese di 

dicembre non possiamo continuare a garantire questo servizio, in quanto il personale deve 

usufruire delle ferie e quindi ci sarà mancanza di personale.  Interviene il dott. La Mantia, il 

quale sostiene che il settore verde e vivibilità, è anch’esso a corto di personale, che le 

squadre che prima operavano erano otto adesso sono  cinque, per potere effettuare la 

potatura degli alberi in città, occorrono almeno sei persone e che comunque si impegna ad 

effettuare un sopralluogo, a verifica delle condizioni del parco, per poter trovare una 

soluzione al problema. La dott.ssa Carollo, sostiene che non è solo un problema di custodia 

o di verde, ma ci vorrebbe pure un servizio di pulizia e pertanto vista la situazione non potrà 



aprire il parco. A questo punto nasce una discussione animata, che viene interrotta dal 

presidente Caracausi, il quale premesso che il dott. La Mantia ha dato la sua disponibilità ad 

un sopralluogo, che l’ing. Perniciaro mette tre unità a disposizione del servizio di custodia, 

inoltre si riconvocherà l’assessore Marino, per trovare una soluzione al problema. Si dà atto 

che alle ore 11,40 esce il vicepresidente Ficarra. Si continua a discutere sull’argomento in 

oggetto ed il presidente Caracausi aggiorna la commissione e gli intervenuti, ad un prossimo 

incontro da effettuare anche in presenza dell’Assessore Marino, dopo il sopralluogo del dott. 

La Mantia. Alle ore 12,00 il presidente Caracausi, dopo aver ringraziato gli intervenuti, 

chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE  

 Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 
 

        

   

 

 
 


